

从网上买来5万毫安的超大容量充电宝,才花了48元,这样的便宜货你动心不?南京市民小祁日前购买了这样一款低价货,但很快,他就郁闷了。这款充电宝在使用中突然爆炸,还炸伤了他的朋友。而当他回头找网店卖家的时候,却没找到人。本来只是一个普通的意外事故,但小祁在接受电视台采访的截图被发上微博后,因为小帅哥形象不错,引起了网友的热转,纷纷表示要给小祁寄一个优质充电宝。还有网友感叹:“还是少关心长相,多关心点安全吧。”

实习生 余娇娇 现代快报记者 朱禧

# 吐槽充电宝爆炸,南京小伙被赞好帅 网友:还是多关心点安全吧



视频截图

## 买家吐槽

### 充电宝爆炸,朋友的手被炸伤了

6月17日傍晚5点多,南京小伙子小祁和朋友到新街口一家火锅店吃饭。看到手机快没电了,他就掏出充电宝给手机充电。刚充10分钟,充电宝突然“嘭”的一声炸了。黑色的碎片和电池碎屑炸得到处都是。一个朋友的手背还被炸伤了,小

祁也感到有碎片溅到他腿上。大家赶紧站起来躲得远远的,结果仅仅几秒钟,充电宝又发生第二次爆炸。他在自己的微博上讲述了事件经过,并吐槽,“整个餐厅里全是黑烟,我只希望大家提个醒,千万别在淘宝买质量低劣的充电宝。”

## 网友“歪楼”

### 爆炸遭无视,网友直呼“他好帅”

充电宝爆炸事故,昨天突然出现“神后续”,他竟然因为这件事的采访视频成了网络红人——网友认为他长得太帅了。截止到昨晚8点,这则采访微博就被转发超过两万条。而小祁的微博粉丝也从之前的100多人,暴增至18000多人。

小祁告诉现代快报记者,这个“神后续”也让他很诧异,他后来没有办法只能把手机上的微博退了出来。小祁今年17岁,是南京金陵中等专业学校的学生,学的是形象设计、彩妆和整体造型。对于网友们蜂拥而至的“求交往”要求,小祁羞涩地表示,他已经有女朋友了。有网友发现,小祁其实还



小祁微博中的个人照

曾在微博上销售过一些造型奇特的充电宝,小祁说,这些充电宝造型好看,但容量并没有满足他的需求,所以他才会到网上去淘大容量的充电宝,没想到居然买到了劣质品。

## 神评论

- @老猫依人monica: 祁先生你长这么帅我给你买100元包邮的啊,别想不开啊!
- @小西瓜菌: 重点是这个男的长得很好看哎,头发也像好时巧克力一样,嗷~~我买个新的挖,哎嘿嘿嘿
- @我和我家的狗: 还好没有伤到这位先生的脸。
- @AuseW:= 这条新闻一出,很多人都被这个小帅哥帅晕了
- @驴行猫: 我也觉得好帅啊~~~是我的型
- @语笑阑珊: 充电宝拿走,把祁先生留下!
- @徒手刨肥猪: 重点是帅啊!! 帅哥你还缺媳妇么?我自带正版安全品牌保证绝对不爆炸不毁饭局的万能充电宝!!
- @黄瓜sama: 评论里居然都直接叫上祁哥哥了,祁偶吧别理他们好吗?
- @紫色熄灭之纯爱扫文札记: 这脸我喜欢啊! 新闻说来着?
- @widhmf: 我是来看评论有几个人想像我一样说帅而忽略爆炸的。



小祁花48元网购的充电宝发生爆炸,导致朋友的手受伤 当事人供图



## 记者调查

### “肇事”的充电宝,是48元网购来的

小祁告诉现代快报记者,这个充电宝是今年2月份,他在淘宝网上买的,价格很便宜,容量超大,号称有5万毫安。“商家承诺得特别好,半年保修,一年包换。”从小祁的交易记录里,记者看到,这款商品号称原价248元,而实际成交价包邮才48元,“买的时候就是挑的销量高的,双皇冠,销量排名很靠前。”

小祁和其他年轻人一样,是个手机控,平时使用充电宝挺多,这个充电宝常常是晚上睡前充电,早上拔下来使用,“因为容量大,有时候早上拿下来的时候,还没充满。”充电宝爆炸后,小祁随即开始

联系网店要说法,但并没有联系上卖家,而他随即又向淘宝客服进行投诉,“淘宝也联系不上卖家,只说可以预先给我赔付。”

同时,在小祁原先购买充电宝的网店中,记者看到,这家两个皇冠的网店,描述、服务、物流分数都普遍低于同行。而且,网店的所有商品已经不见了。

现代快报记者随后联系上了淘宝网的相关工作人员李小姐,她告诉记者,淘宝网接到消费者的反馈后,随即对网店的商品进行了下架,并将对消费者的商品进行退款。下一步将继续核实情况,再对这家网店进行处理。

## 安全提醒

### 不要过度追求大容量充电宝

李山给消费者提供了一些选购和使用充电宝的专业建议。购买正规品牌,价格过低的不要购买,这是常规建议。而购买时,很多人为了追求长时间充电,往往喜欢选择大容量的充电宝。李山提醒消费者,不要盲目追求大容量的充电宝,够用就好。“太便宜的充电宝不要买,现在1万毫安的充电宝根据品牌不同价格从40多元到90多元不等,但5万毫安卖40多元,就有点不靠谱了。”

### 充电宝最怕“过充”和“过放”

实际上很多消费者并不知道,充电宝最怕的是“过充”和“过放”。“使用者看到充电宝充好电要及时拔下来,不要一直充。而如果充电宝没剩多少电的时候,也不要‘勉强’它继续放电,放到一定程度也会有危险。”李山表示,一般充电宝上会有一个保护电路,过充、过放会有一定的安全保护,但如果是大便宜的充电宝,保护线路很可能做得不太好了。

此外,充电宝还要避免在过热的环境中使用,同时还要避免与钥匙、硬币等金属物品放在一起,这有可能会碰来碰去,造成充电宝输出短路。

## 专家分析

### “18650电池芯”,安全性不如锂电池

好好的充电宝怎么突然爆炸呢?这一点让小祁百思不解,当时火锅还没开吃,电磁炉没有打开,自己也没有边充电边玩手机。

现代快报记者就此咨询了江苏省质量技术监督局通信产品质量检验站工程师李山。根据小祁提供

的充电宝“残骸”图片,李山判断这款充电宝使用的是18650电池芯。

他介绍说,“一般充电宝有两种电池芯,一种是18650电池芯,一种是锂聚合物电池芯,后者的安全性要稍微好一些,而且重量可以做得更轻。”

### 5万毫安有点夸张,或存在虚标容量

图片上,爆炸过后排列完好的电池芯还有3个,已经损坏的电池芯估计有四个,“这个充电宝可能存在虚标容量的情况,正常情况下一个电池芯的容量是2500毫安左右,这里不到10个电池芯,容量肯定达不到5万毫安。”

李山介绍,目前市场上常见的

充电宝几千到一两万毫安都有,但5万毫安的还是有点夸张。充电宝虚标的情况并不罕见,此前各地对充电宝的检测结果中,最常见的就是类似问题。李山说,引起爆炸的可能原因比较复杂,很难完全确定,“二次爆炸”应当是另一节电池芯又爆炸了。

### 充电宝目前还没有国家标准

昨天,记者在珠江路一家数码广场看到,充电宝的种类型号有几十种,价格相差还不小。店员介绍说,充电宝有5200毫安到10000多毫安不等,价格大多数在几十元到一百多。“一般大的带电量多,同

时也贵一点。5200毫安的移动电源可以充满手机三四次。”记者观察发现,市场上的充电宝,大多执行的是锂电池的推荐国标。李山介绍,目前充电宝还没有对应的国家标准。

## 相关新闻

### 电动车电池爆炸 毁了一间房

李大爷家住沈阳市,昨天他家里发生了一起意外事故。全新的太阳能电动车电池,既没充电,也没使用,自己就爆炸了。冲击波震碎了房屋两侧的窗户,据李大爷估计财产损失20万元,所幸未造成人员伤亡。专业人士提醒:电动车电池遇高温或短路可能发生爆炸,夏季到来要多加防范。